

РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА			
ПРИМЉЕНО 19. 11. 2024. ГОДИНЕ			
ОЈ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
08/5	286	1	1

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ
1. Име, име једног родитеља, презиме Ељвира (Мухарем) Јакупи
2. Датум рођења, општина, Република: 13. децембар 1987. године, Врање, Србија
3. Година уписа на мастер академске студије права 2023/24.
II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА
„ПОЛОЖАЈ И НАДЛЕЖНОСТИ ГРАДА БЕОГРАДА У СИСТЕМУ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ У СРБИЈИ“
III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА
<p>Мастер рад под називом „Положај и надлежности града Београда у систему локалне самоуправе у Србији“, кандидата Ељвири Јакупи, чине укупно 62 странице компјутерски обрађеног текста. Рад је писан ћириличним писмом, фонт Times New Roman, величина слова 12, проред 1,5. Структуру рада чини пет (5) систематски повезаних целина, као и Увод, у оквиру кога кандидат поставља проблем који је предмет истраживања, Закључак, као и списак коришћене литературе и других извора. Саставни део достављеног мастер рада је и Изјава о ауторству у којој кандидат потврђује личну одговорност за садржај предатог рукописа.</p> <p>У првом делу мастер рада (странице 4-10), који носи наслов „Појам и порекло локалне самоуправе“ и састоји се из два поднаслова, кандидат нам износи нормативни оквир локалне самоуправе, уз ослањање на њен теоријски појам. У овом делу рада дат је и историјски развој локалне самоуправе, од почетака стварања модерне српске државе до савременог периода.</p> <p>У другом делу рада, под насловом „Град Београд“ (странице 11-16), у оквиру два поднаслова, кандидат нас упознаје са органима градске власти и специфичностима њиховог функционисања, с обзиром да се ради о органима посебне територијалне јединице, која представља главни град Републике. Такође, у овом делу разматрана су и питања територијалне организације града Београда, који има сложу структуру састављену од 17 градских општина. Територијална организација града Београда, организована је тако да градске општине буду повезане и доприносе укупном остваривању циљева главног града, иако свака од њих функционише као заокружена територијална целина.</p> <p>У трећем делу рада (странице 17-30), који носи назив „Надлежности Скупштине града Београда“ кандидат нас кроз два поднаслова најпре упознаје са структуром и организацијом градске Скупштине, а потом и са њеним надлежностима. Као и у случају других јединица локалне самоуправе, односно на нивоу Републике, Скупштина града Београда представља представнички орган, који врши основне функције локалне власти. Оне су уређене Законом и Статутом града Београда и даље прецизиране интерним актима које доноси Скупштина града. Специфичан положај града Београда подразумева и карактеристичне надлежности, које су посебно наглашене у области поверених послова, јер постојећи монотипни систем локалне самоуправе не прави значајну разлику када су у питању изворне надлежности, те супротно свакој логици, општина од пар хиљада становника има готово једнаке надлежности као и градови и град Београд.</p> <p>Четврти део рада (странице 31-38) под насловом „Градоначелник“ такође је подељен у два поднаслова. У овом делу рада истиче се значај и улага градоначелника који у оквиру својих надлежности има велики утицај на функционисање града у целини.</p>

Пети део рада (странице 39-56) који носи наслов „Остали органи власти и њихове надлежности“, подељен је у два поднаслова. У оквиру њега кандидат нас упознаје са надлежностима Градског већа и Градске управе..

У Закључку (57-58) је дат резиме запажања до којих кандидат долази посвећеном анализом нормативног оквира и релевантне литературе из области предметне материје.

Попис коришћене литературе броји 30 библиографских јединица, од којих је шест на енглеском језику, шест правних извора, као и попис 20 слика приказаних у раду.

IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА

Град Београд, у компарацији са већином главних градова у Европи, нема посебан статус у смислу постојања посебног нивоа или типа јединице локалне самоуправе. Исто тако, град Београд нема статус метрополитенског региона, тако да је препознат само као главни град. Дуго времена, говори се о потреби децентрализације и идеји да се граду Београду и градовима у Србији, повере посебне надлежности које се разликују у односу на надлежности и положај других јединица локалне самоуправе.

V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА

- Град Београд је у овом домену имао значајно место и улогу, пре свега услед чињенице да је кроз највећи део историје био део Србије и као такав баштинио своју историју на вредносном концепту који у својој основи има вредности на којима почива српска култура;
- у складу са специфичним положајем, утврђени су органи градске власти који су засновани на потреби одређивања оптималног начина функционисања и остваривања свих битних циљева који се желе дугорочно остварити;
- надлежности скупштине града произлазе из постављених циљева функционисања града;
- градоначелник има, сходно својим надлежностима, специфичну улогу у остваривању зацртаних циљева развоја града Београда; као извршилац буџета који се безмало изједначава са буџетом Републике, условно речено, градоначелник се по значају свог положаја готово изједначава са положајем председника Владе;
- улога и значај Градског већа и Градске управе неупоредиво су сложенији и већи у поређењу са овим органима у осталим јединицама локалне самоуправе у Србији.

VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА

Мастер рад „Положај и надлежности града Београда у систему локалне самоуправе у Србији“, кандидата Ељвире Јакупи, представља самостално и оригинално дело у смислу члана 24. Правилника о мастер академским студијама права Правног факултета Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици. У раду су коректно анализирана сва питања која се тичу положаја и надлежности града Београда у систему локалне самоуправе у Србији. Закључци који су резултат рада кандидата су самостални и логичан су израз спроведених истраживања. Тема је изложена јасно, а приказани садржај је добро структурисан. Кандидат је у раду показала да је савладала правничку терминологију и да поседује способност правилног правничког резонувања. Стил писања је јасан, тако да су ставови, запажања и анализе које презентује, поштујући правила академског писања, јасни и недвосмислени.

У изради рада коришћена је релевантна литература, како домаћа тако и страна. Коришћени извори коректно су наведени у фуснотама и у попису литературе, што је потврђено и ауторском Изјавом.

VII ПРЕДЛОГ

На основу изложеног ментор предлаже да се мастер рад под називом „Положај и надлежности града Београда у систему локалне самоуправе у Србији“, кандидата Ељвире Јакупи прихвати и одобри одбрана истог.

МЕНТОР



Проф. др Бојан Бојанић